

2024年7月26日，中国体育代表团成员在开幕式现场。



## 巴黎奥运会，很法式，也很中国

从体育竞技到文化交流，中国式自信邂逅法国式浪漫。

□ 记者 | 刘朝晖

继伦敦之后，巴黎成为第二座“三次举办夏季奥运会的都市”，也是时隔整整一个世纪之后，奥运会重返现代奥林匹克之父顾拜旦的家乡。

仿佛是应和巴黎奥组委“奥运更开放”的口号，充满浪漫气息的巴黎，用一场充满惊艳和争议的奥运会开幕式，向全世界展现了法国人大开脑洞的创意和丰富的多元元素。同时，本届奥运会也创下了奥运史上多个“首次”：开幕式首次不在体育场举办，而选择在塞纳河上举行；首次实现男女参赛选手人数相同；新增霹雳舞、滑板、攀岩、冲浪等大项……

虽然这是一道法式的奥运大餐，但是从奥运会吉祥物“弗里热”，到各类奥运周边产品；从乒乓台桌、采用智能芯片的

运动垫、炫酷的LED大屏，到巴黎上空的奥运烟花以及演出的1100架无人机编队，以及沉浸式的观赛体验，中国元素的气息，正吹遍巴黎，几乎覆盖了巴黎奥运赛场内外每一个角落。

巴黎奥运会，很法式，也很中国……

### 赛奥运，中国体育器材挺进赛场

来自世界各地的游客除了观看奥运比赛，也少不了在奥运商店里选购心仪的奥运纪念品。作为本届奥运会的“核心”手办，巴黎奥运会和残奥会的官方吉祥物——“弗里热”，自公布之